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KÉRDÉSEK KONGRESSZUSA

Néhány nap, néhány óra múlva megkezdődik pártunk 27. 
kongresszusa. Izgulunk, bár végigcsináltunk már jó néhány 
kongresszust. Izgultunk 1989 decemberében, nem tudtuk, hogy az 
MSZMP romjain sikerül-e újrakezdeni, új pártot szervezni. Sikerült! 
Mások eltűntek, de mi ma is élünk.

Izgultunk 2006-ban, hogy lesz-e erőnk leküzdeni azokat, 
akik hangzatos jelszavakkal az MSZP segédszervezetévé akarták 
változtatni pártunkat. Volt erőnk! Független párt vagyunk, egyedi 
színfolt, vörös színfolt a magyar politikában.

De jól tudjuk: mindegyik kongresszus más. A mostani a kérdések 
kongresszusa. Kérdésekre kell válaszolnunk, a mai kor és a holnap 
kérdéseire. Válaszolnia a pártnak és minden egyes tagjának is. 
A válaszoktól függ jövőnk.

Tisztában kell lennünk a helyzetünkkel, a ránk váró feladatokkal, 
tudni kell felelősségünket.  A gondjainkat ismerjük. Tudjuk, hogy 
mit nem tettünk meg abból, amit meg kellett volna tenni. De erről 
már nem érdemes beszélni. Egy kérdésről kell őszintén, szólamok 
nélkül, konkrétan vitázni: Le tudjuk-e küzdeni a nyomasztó 
káderhiányt, tudunk-e radikálisan fi atalítani, képesek vagyunk-e 
meglévő erőinket koncentráltan felhasználni. Szóval, hogyan is 
teremtünk erős Munkáspártot?

Miért léptél be két éve a Munkáspártba? – kérdeztem egyik 
fi atal elvtársunkat.  Harminc éves vagy, fi atal, miért választod a mi 
a pártunkat? Ez a legfontosabb kérdés, amit minden új elvtársunknak 
fel kell tenni.  Ha nem tudjuk, hogy új tagjaink milyen motivációval, 
milyen várakozással jönnek a pártunkba, akkor elveszítjük őket.

Két ok miatt. – hangzott a válasz. A Munkáspárt harminc 
éve a munkás, a dolgozó ember, az elesettek mellett áll. Kitartott 
az emberek mellett jóban-rosszban. Mások ide-oda hajlongtak, 
a Munkáspárt stabilan kitartott a nézetei mellett. A másik dolog, és 
ez is fontos. A Munkáspárt nem öncélúan ellenzéki. Ami jó a dolgozó 
embereknek, bárki is teszi azt, arra nem mondja, hogy rossz, hanem 
támogatja. Így kellene mindenkinek tennie, és nem itt tartanánk! 

Senkit se zavarjon, mondja fi atal elvtársunk, hogy a Munkáspárt 
is az illegális migráció ellen van! Ha annak idején, amikor 
a kerítésépítésről döntöttek, ott lett volna a parlamentben 
a Munkáspárt, és történetesen nem szavazzák meg, isten bizony 
fogtam volna a lapátot, és mentem volna a határra kerítést építeni, 
mondja a fi atal.

Mit vársz a Munkáspárttól? – folytattam. Egyszer Dorogon volt 
kitelepülésünk, meséltem, egy kis időt hagyva a válaszra. Messziről 
lehetett látni a plakátjainkat: Munkát mindenkinek! Oda is jött valaki, 
és kereste, hogy hol van az a bizonyos munka. A Munkáspárt nem 
tud most munkát, megélhetést, lakást adni az embereknek. – mondta 
fi atal elvtársunk. A Munkáspárt segítheti a harcot azért, hogy legyen 
munka, megélhetés, lakás. A Munkáspártnak nyitott szemmel 
kell járni, leleplezni az olyan disznóságokat, mint Pest megyében 
a szemétszállítási botrány. Meg kell mondani a polgármestereknek, 
a helyi képviselőknek, hogy a nép azért ültette őket a hatalomba, 
hogy megoldják a térség szemétszállítását. Nem mi vagyunk 
az önkormányzatokért, hanem ők vannak értünk. Legalább is így 
kellene lenni.

Miért van válságban a baloldal? Miért a Fideszre szavaznak, és 
nem ránk? Ez is olyan kérdés, ami ott lesz a kongresszus vitájában. 
És erre is jó választ kell adnunk. Nem a baloldal van válságban, 
hanem a szociáldemokrácia. A dolgozókról beszéltek, közben 
lefeküdtek a nagytőkének. Engedték, sőt támogatták, hogy a tőkés 
válságot a néppel fi zettessék meg. A nép szegényedett, ők meg 
gazdagodtak. A migrációért lelkesedtek, miközben az embereknek 
napi gondjaik vannak. Ennek az árát fi zeti meg nálunk az MSZP 
is, a DK is. Ezt fi zeti meg a német szociáldemokrácia is, és 
szövetségese, Merkel is.

Ezzel szemben a Munkáspárt világos alternatívát kínált: korlátozni 
a tőkét, adni az embereknek, felszámolni a pénz uralmát és olyan 
rendszert teremteni, ahol az ember számít. Ez jó, és számtalanszor 
győződtünk meg róla, hogy egyre több ember ad nekünk igazat. 
A választásokon nem szavaznak ránk, pontosabban szólva, még 
nem szavaznak ránk, mert tudják, hogy az idő még nem érkezett el
 a szocializmusra. De minden változhat.

Miért győzött és győz a Fidesz? Azért, mert átvették a mi 
jelszavainkat. Megcsinálták azt, amit mi is megcsináltunk volna. 
Megtehették, mert mögöttük állt a hazai és a nemzetközi tőke. 

Hol van a mi lehetőségünk? Nos, ott, hogy a Fidesz nem lépheti át 
a kapitalizmus kereteit. Amit elvett a bankoktól, a tőkétől, azt vissza 
kell adnia. Ezt pedig csak tőlünk veheti el. Ezért lesz minden drágább, 
ezért van huzavona a cafeteria körül, és ezért fogják keresztül verni 
a „rabszolgatörvényt” is. Nehéz idők jönnek, a kijózanodás évei. 
Ha ehhez hozzá jön egy háború Ukrajnában, vagy a Balkánon, 
vagy mégse sikerül megmenteni Magyarországot a migrációtól, itt 
perceken belül minden megváltozhat.

És akkor az emberek bennünket fognak kérdezni: mi a ti 
megoldásotok? Mutassátok az utat! Igen, bennünket fognak kérdezni, 
mert évtizedeken át mellettük álltunk, bizalom van irántunk. 
Tudunk-e majd válaszokat adni? Élére tudunk-e állni a változást 
akaróknak? Nos, sok minden eldől most, pártunk 27. kongresszusán. 
Óriási a felelősségünk. De óriási a megtiszteltetés is, hogy pártunkat 
történelmi csatára készíthetjük fel a szocializmusért, a népért, 
a nemzetért.
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

AKI POROSENKÓT TÁMOGATJA, 
A HÁBORÚT TÁMOGATJA
Magyarország teljes mértékben kiáll Ukrajna területi integritása és 
szuverenitása mellett, ez mindig része volt a magyar külpolitikának, és 
marad a jövőben is – mondta Szijjártó Péter. (http://www.kormany.hu)

Az események azt mutatják, hogy Ukrajna területi integritása valójában 
már nem létezik. A két keleti tartomány elszakadt Ukrajnától és nem is 
akarnak visszatérni. A kijevi kormány csak akkor tudná visszaszerezni, 
ha átfogó háborút indítana ellenük. Ez azonban az ukrán társadalomnak 
sem tetszene, és konfl iktust idézne elő nemzetközi téren is. Az ukrán 
területi integritás támogatása a mostani esetben Porosenko támogatását 
jelenti. Porosenko támogatása pedig a háború támogatása. A béke ügyét 
az segítené, ha a világ tudomásul venné a két terület önállóvá válását, 
és ha Ukrajna nem csatlakozna a NATO-hoz. Ehhez nem támogatni 
kell Porosenkót, hanem ellenkezőleg, segíteni az ukrán nép érdekeinek 
megfelelő demokratikus átalakulást.

EURÓPA A NÉPEKÉ LEGYEN, 
NE A MILLIÁRDOSOKÉ!
Hat hónap múlva minden európai uniós polgár arról fog dönteni, hogy 
értékközösségé válik-e, megosztják-e sorsukat egymással, együtt 
dolgoznak-e, vagy folytatják nacionalista gyökerű harcukat egymás 
ellen, azt hangoztatva, hogy a határok túloldalán élőkben nem szabad 
megbízni – jelentette ki Frans Timmermans, az Európai Bizottság első 
alelnöke Brüsszelben magyar újságíróknak kedden. (www.mti.hu)

Oszlassuk el e tévhiteket! Európa több, mint az EU! Az EU nem a népek 
szövetsége, hanem az európai nagytőke szervezete! Timmermans olyan 
EU-t akar, amely alá van rendelve a német-francia nagytőke érdekeinek, 
ahol az általuk kinevezett bürokraták parancsolnak. Mi olyan Európát 
akarunk, mely a népek szabad és demokratikus közössége.

PÁRIZS: OSZTÁLYHARC AZ UTCÁKON
Emmanuel Macron francia elnök válságértekezletet hívott össze 
az üzemanyagadó emelése ellen tüntető sárgamellényesek 
megmozdulásait kísérő, egyre erőszakosabb zavargások miatt. 
A belügyminisztérium adatai szerint a múlt szombaton országszerte 
136 ezren tüntettek a sárgamellényesek felhívására. (www.mti.hu)

2008 óta a francia nagytőke a tőkés válság minden következményét 
a dolgozói osztályokra, sőt a középrétegekre hárítja át. Nő a munkaidő, 
átalakítják a nyugdíjrendszert, szigorúbb munka törvénykönyvet 
vezetnek be. A szociális nehézségeket tetézi a francia nagytőke 
migránsbarát politikája. 2017-ig a szocialista Hollande vezette 
az országot, és belebukott a tömegek ellenállásába. A francia 
társadalom jelentős része Marine Le Pen Nemzeti Frontja mellé állt, 
és fenn állt a lehetősége annak, hogy ő nyeri a 2017-es választást. Le 
Pen fellépett a migráció ellen, a francia nemzeti függetlenség 
megvédését követelte, számos szociális jog és kedvezmény visszaadását 
ígérte. A liberális francia nagytőke szélsőjobboldalinak, sőt fasisztának 
igyekezett beállítani és minden eszközzel lejáratni.  A nagytőke viharos 
gyorsasággal felépítette Emmanuel Macront. A választások döntő 
második fordulójában Macron 66,1 százalékot, Le Pen 33,9 százalékot 
kapott. A francia választókra hatott a nagytőke manipulációja. 
A tőke a fi atal és energikus Macrontól remélte a belpolitikai 
stabilitás megteremtését. Nem sikerült! Az osztályharc folytatódik.

BRÜSSZEL: ELÉG A TŐKE PUSZTÍTÁSAIBÓL!
A hét végén 65 ezren vették részt Brüsszelben a környezetkárosítás 
ellen tiltakozók felvonulásán. (https://www.lesoir.be) 

Belgiumban a környezetvédelem kérdése érte el azt a szintet, amikor 
az emberek azt mondták: elég! A környezet pusztítása, ami a tőkés 
politika következménye, tönkre teszi a jövőt. E mellett a belga dolgozók 
is érzik, hogy a tőke velük fi zetteti meg a válságot. Egyre több belga 
embernek van elege a tömeges migrációból, amely teljesen átformálja 
a belga társadalmat. 
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

NEM KÉRÜNK A RABSZOLGATÖRVÉNYBŐL!

Az Operaházi Dolgozók Független Szakszervezete 
megrökönyödéssel szerzett tudomást a Munka Törvénykönyvének 
munkavállalókat sújtó, legújabb módosítási javaslatáról. 
Elfogadhatatlannak ítéljük, hogy a munkáltató a jelenlegi, 
naptári évenként maximum 250 óra elrendelhető rendkívüli 
munkavégzés helyett, 2018. január elsejétől kezdődően – 
immáron törvénnyel védett, egyoldalú döntéseként – 400 óra 
rendkívüli munkavégzésre kötelezhesse a munkavállalókat, 
továbbá lehetősége nyíljon az elfogadhatatlanul hosszú, 
háromévi munkaidőkeret alkalmazására. Elvárjuk, hogy 
e törvénymódosító javaslat beterjesztői az indítványukat 
visszavonják. (www.szakszervezet.hu)

A Fidesz felismerte, hogy adni kell a dolgozóknak, ha nem 
akarnak sztrájkokat, tüntetéseket. A Fidesz-kormány ezért adott 
az embereknek az elmúlt években. De ha ad a népnek, akkor 
ehhez valamit el kell vennie a tőkésektől. Ezt lehet csinálni, 
de csak egy ideig. A tőke nem szereti, ha túl sokat vesznek 
el tőle. Most a kormány kezdi visszavenni azt, amit adott. 
Az áremelkedés elviheti a béremelések nagy részét. Az adózás 
nem a dolgozónak kedvez, hanem a tőkésnek. Most, az új 
törvénnyel végleg rabszolgává akarják tenni a dolgozókat. 
És fogják is, ha engedjük. Engedjük?

TÍZÓRÁS MUNKANAPOK JÖHETNEK?

A heti 40 órás munkaidő mellett legfeljebb heti 8 órát lehet 
túlórázni az alapszabály szerint. Ami jelenthet hatnapos 
munkahetet, vagy 42 óra túlórát, azaz zömében tízórás 
munkanapokat. Munkaidőkeret esetén pedig átlagban kell 
kijönnie a legfeljebb 40+8 órának. És persze a túlórákat úgy 
is le lehet dolgoztatni, hogy minden munkanapra tízórás 
munkaidőt rendelnek, amíg nincs meg a maximum. Kordás 
László legalábbis találkozott már hasonló gyakorlattal. 
(https://24.hu/belfold/2018/12/01/tizoras-munkanapok-johetnek-
a-rabszolgatorveny-miatt)

Jelenleg a Munka Törvénykönyve külön rendelkezik általában 
a túlóráról (ami maximum 250 óra lehet), és a kollektív szerződés 
szerint elrendelhető túlórák számáról (legfeljebb 300 óra lehet). 
A tervezetben azt írják, a 250 óra emelkedne 400 órára, 
a kollektív szerződésekre vonatkozó sort pedig hatályon kívül 
helyeznék. Ez azt jelenti, hogy alapesetben 400 túlóra lehetne, 
és a 300 óra értelmét veszti, minden munkáltató elrendelheti 
a 400 túlórát. Ez nagyon kiszolgáltatottá tenné a dolgozókat. 
A Munkáspárt ebben a küzdelemben a szakszervezetek, 
a dolgozók oldalán áll.

SIKERHEZ CSAK A KÖZÖS HARC VEZET

A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma úgy döntött, 
hogy csatlakozik A “rabszolga törvény” ellen december 8-ra 
meghirdetett demonstrációhoz. (www.szakszervezetek.hu)

Jó hír! Kívánjuk, hogy minél több szakszervezet és minél több 
dolgozó fejezze ki véleményét. Sikerhez csak a közös fellépés, 
a harc vezet.
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HA NOVEMBER, AKKOR MAKÓ

   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

TÜNTETÉS SZÍRIA MELLETT

Hagyománnyá vált, hogy a Munkáspárt elnöke november 
végén ellátogat Makóra. Mi nem a hasunkra ütve határozzuk 
meg politikánkat, hanem megkérdezzük az embereket. Például 
itt, a makói piacon – nyilatkozta Thürmer Gyula a múlt héten 
a makói sajtónak. Szabó Jenőné, a párt helyi vezetője igen 
lelkiismeretes munkát végzett a látogatás előkészítésében, 
aminek köszönhetően a helyi média is felfi gyelt az eseményre. 
A párt elnöke a helyi szervezettel közösen megkoszorúzta azt 
az emléktáblát, amely a Kommunisták Magyarországi Pártja 
makói szervezetének állít emléket. Jelentős mértékben Szabó 
Jenőné és a helyi szervezet küzdelmének köszönhető, hogy 
az emléktábla mind a mai napig megvan. 

Thürmer Gyula köszöntötte Popa Györgyöt, a párt megyei 
alelnökét és átnyújtotta a Munkáspárt Rubinnal Ékesített 
Aranyjelvényét, mellyel a párt Elnöksége Popa elvtárs 
kiemelkedő munkáját, támogatását és egész életútját ismeri el.

Szombaton lezajlott a Békés megyei szervezet kongresszus előtti 
tagértekezlete. Gál Ferenc megyei elnök csalódottságának adott 
hangot, látva, hogy kevesen jöttek el az értekezletre. Beszámolt arról, 
hogy mit tett a megyei szervezet az elmúlt négy évben, és arról is, 
hogy mit nem tett. 

Thürmer Gyula, a párt elnöke hangsúlyozta: sokkal, de sokkal 
jobb szervező munkára van szükség. A megyei vezetésnek minden 
tagunkkal szoros kapcsolatban kell lennie. Csak így tudjuk 
megértetni politikát, csak így tudjuk mozgósítani tagjainkat. 

Munkáspárti tagnak lenni dicsőség és büszkeség kérdése, tette 
hozzá Karacs Lajosné, a párt alelnöke. A párttagság elkötelezettség, 
hit, meggyőződés, nem vehetjük félvállról. Hozzátok a fi atalokat, 
vannak fi atalok a megyében is! Nekik kell a párt jövőjéről dönteni, 
hiszen ők a jövő teremtői.

A megyei értekezlet elfogadta a kongresszusi dokumentumokat 
és megválasztotta a megyei képviselőket.

Thürmer Gyula a Munkáspárt Aranyjelvénye kitüntetést nyújtotta 
át Nagy Sándornak, a gyulai szervezet elnökének, elismerve sok 
évtizedes munkáját. Elismerő oklevélben részesült a párt több tagja.

A rendezvényről tudósított a békéscsabai média.

Tüntetést szerveztek Szíria békéje érdekében a hazánkban élő 
szírek szervezetei. 
Miért támadjátok Szíriát, amikor harcolnak a terrorizmus ellen?
Miért kényszerítitek Szíriát egy blokád alá, miközben ez 
az ország a terrorizmus ellen küzd? – tették fel a kérdést 
a magyar embereknek.
A tüntetésen részt vett Benyovszky Gábor, a Munkáspárt 
Központi Bizottságának tagja.

ombaton lezajlott a Békés megyei szervezet kongresszus előtti

BÉKÉS: LEGYÜNK BÜSZKÉK 

ARRA, HOGY A MUNKÁSPÁRT 

TAGJAI VAGYUNK!

EGRI KÓRHÁZ: 
TÍZ ÉVE TÖRTÉNT

A Magyar Orvosi Kamara 
Heves Megyei Területi 
Szervezet elnöksége 
december 12-én ünnepség 
keretében mutatja be 
azt a fi lmet, amely 
az egri kórház védelméről 
szól. Mint ismeretes, tíz 
esztendeje a Munkáspárt 
is részt vett Egerben 
azokon a tüntetéseken, 
amelyek az egri kórház 
privatizációjának megaka-
dályozására irányultak. 



6 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 49. SZÁM
2018. DECEMBER 8. AAKÜLFÖLD

DECEMBER ELSEJE: ROMÁN ÜNNEP, MAGYAR GYÁSZNAP
A Gyulafehérvári román nagygyűlés éppen száz éve, 1918. 
december elsején mondta ki Erdély és Románia egyesülését. 
Ez a nap Románia legnagyobb nemzeti ünnepe. 

Az évforduló román ünnep, magyar gyásznap. A románok 
számára ez a nap a román nemzet egyesülésének jelképe, 
viszont a magyarok nem véletlenül nem tudnak ünnepként 
tekinti erre az évfordulóra. Ha másért nem, hát azért, mert 
1918-ban elfelejtették megkérdezni az akkori erdélyi lakosság 
45 százalékát kitevő magyar és száz népességet: akarnak-e 
Romániához tartozni?

Nem kell csodálkozni azon, hogy ez a nap az erdélyi magyarság 
számára az idegen megszállás kezdetét jelképezi. Egészen 
másként tekintenénk erre a napra, ha 1920-ban igazságos etnikai 
határok jönnek létre. Ha csak a román többségű Dél-Erdélyt 
csatolják Romániához, még a magyar többségű Észak-Erdély 
Magyarország része marad, abban az esetben ez a nap lehetne 
a két nemzet megbékélésének a napja. De nem így történt!

A nyugati imperialista nagyhatalmak igazságtalan rablóbékét 
kényszerítettek hazánkra. 3 millió magyar került idegen uralom 
alá, kiszolgáltatva a soviniszta kisantant államoknak. 1918-
19-ben a bevonuló román királyi hadsereg katonái számos 
atrocitást követtek el az erdélyi magyarok ellen. 1919. április 
19-én Köröstarkányban a bevonuló román katonák 120 magyar 
civilt géppuskáztak le. Az incidens kiváltó oka az volt, hogy 
a falu lakossága korábban segített a magyar vöröshadsereg és 
a székelyhadosztály katonáinak lövészárkot ásni a környéken. 
1944 őszén a román Maniu gárda szabadcsapatai terrorizálták 

Észak-Erdély magyar lakosságát, embereket lőttek agyon, sőt 
baltával fejeztek le, végül a román terrornak a szovjet csapatok 
vetettek véget 1944 novemberében. 

Az erdélyi magyarok idegenné váltak saját szülőföldjükön. 
Innentől kezdve nem használhatták anyanyelvüket 
a hivatalokban, nem használhatták nemzeti jelképeiket, 
megváltoztatták a magyar város- és utcaneveket. Sőt számos 
magyar vonatkozású szobrot is megsemmisítettek a bevonuló 
románok, például az első világháborús magyar katonáknak 
emléket állító székelyudvarhelyi Vasszékely-szobrot, az aradi, 
nagyszalontai és marosvásárhelyi Kossuth-szobrokat. Sok 
esetben a magyar szobrok helyére annak az Avram Jankunak 
a szobrát állították, aki 1848-ban a magyar szabadságharc ellen 
harcolt, román felkelőivel feldúlta a dél-erdélyi falvakat, közel 
tízezer magyar civilt, főként nőket és gyermekeket mészárolva 
le. Nem volt szabad megünnepelni a magyar nemzeti ünnepeket, 
például március 15-ét, sőt akár a Román Királyságban, akár 
a Ceausescu-korszakban könnyen évekre bebörtönöztek 
embereket pusztán magyar nemzeti nóták énekléséért is. 

Így érthető, hogy az erdélyi magyarok nem vesznek részt ezen 
nap megünneplésében. Kézdivásárhelyen például december 
1én román trikolór helyett piros-fehér-zöld szalaggal átkötött 
fekete gyászlobogót tettek ki több épületre, ami miatt a román 
prefektus meg is bírságolta a város önkormányzatát. A feszültség 
szításában a soviniszta, szélsőjobboldali román „Új jobboldal” 
(Noua Dreapta) is jelentős részben kivette a részét, akik többször 
is buszokkal vitték december 1-én magyarlakta városokba 

E    
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a szimpatizánsaikat, ahol román zászlókkal és magyarellenes 
feliratú táblákkal, provokálták a helybeli lakosságot. 

December 1-én számos nyugati ország köszönti Romániát, 
beleértve az Egyesült Államokat is. A magyar közvélemény 
előtt nagy botrányt kavart, hogy a centáruim alkalmából Jean-
Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke európai ünnepnek 
nevezte Erdély Romániához csatolását. Ez nem olyan meglepő, 
hisz a NATO és az EU végül is azoknak az Antant hatalmaknak 
a politikai örökösei, akik 1920-ban a trianoni békében 
megcsonkították Magyarországot. 

Azon viszont érdemes elgondolkozni, hogy érdekünkben áll-e 
annak az EU-nak és NATO-nak a tagjainak lenni, ami ünnepként 
tekint a magyar nemzet szétszakítására? Annak az EU-nak, ami 
semmit nem tesz a határon túli magyar kisebbségek védelmében, 
aminek következtében 20 év alatt, 1992 és 2011 között 2,7 millió 
főről 2,1 millió főre apadt a határon túli magyarok száma.
Annak az EU-nak, ami gyakorlatilag gyarmatként kezeli 
Magyarországot. Hisz az EU-nak és a nyugatnak „köszönhetjük” 
a cukorgyárak és a magyar élelmiszeripar leépítését, aminek 
következtében több százezer ember vesztette el a munkáját 
és megélhetését. Mind erre pedig azért volt szükség, mert 
a nyugati nagytőkéseknek, multiknak jól jött a kelet-európai 
piac, illetve a munkahelyek megszűnése által a kilátástalanság 
elől nyugatra menekülő munkaerő. Szintén a nyugatnak 
köszönhetjük a devizahiteleket, aminek következtében rengeteg 
ember vesztette el az otthonát. 

A balliberális ellenzék igent mond erre az EU-ra, EU-
zászlóval tüntetnek. A kormányt azzal vádolják, hogy nem elég 
elkötelezett a nyugati integráció mellett. Őket nem érdekli sem 
a devizahitelesek, sem a cukorgyárak és a magyar élelmiszeripar, 
sem a határon túli magyarok sorsa. Őket csak egy dolog érdekli: 
Orbán Viktor kormányát szeretnék megdönteni, de nem azért, 
hogy az országnak és a magyar nemzetnek jó legyen, hanem 

hogy a Fidesz helyett 
az ellenzékhez kerüljön 
a hatalom, és fi deszes 
politikusok helyett MSZP-
sek, DK-sok, LMP-sek, 
tömhessék a zsebüket. 
Azzal viszont, ha a korrupt 
gazember kormánypárti 
politikusokat lecserélnénk 
korrupt gazember ellenzéki 
politikusokra, nem sokkal 
lennénk előrébb. 

A Fidesz-kormány fi noman 
szólva ellentmondásos 
politikát folytat ebben 
a kérdésben. A Fidesz szeret 
a határon túli magyarság 
és a magyar függetlenség 
védelmezőjeként feltűnni. 
Hányszor hallottuk az 
elmúlt években, hogy 
állítsuk meg Brüsszelt? 
Tegyük most zárójelbe 

azt a kérdést, hogy mit jelent ez a politika a magyarországi 
választások szempontjából, magyarán szólva, hány külföldi 
magyar szavazat erősíti a Fideszt! Nézzük csak a külpolitikai 
aspektusokat!

A magyar külügyminiszter pár nappal ezelőtt Ukrajnával 
kapcsolatban kijelentette: „Magyarország teljes mértékben kiáll 
Ukrajna területi integritása és szuverenitása mellett, ez mindig 
része volt a magyar külpolitikának, és marad a jövőben is.” 
A Fidesz kormány az orosz-ukrán konfl iktusban amellé 
az Ukrajna mellé áll, amelyik éppen most próbálja felszámolni 
a magyar oktatást Kárpátalján, amivel 150 ezer fős kárpátaljai 
magyarság beolvasztása a célja. Vagyis hiába a nagy szavak, 
„állítsuk meg Brüsszelt”, „nekünk Magyarország az első” 
„kiállunk a határon túli magyarokért”.

Az orosz-ukrán konfl iktusban Magyarország nemzeti érdeke 
az lenne, hogy kiálljunk Oroszország mellett. Oroszország 
2014-ben az orosz többségű Krím-félsziget visszacsatolásával 
példát mutatott, precedenst teremtett a határok etnikai alapú 
átrendezhetőségére. Vajon nem ez jelentheti megoldást 
a szétszakított magyar nemzet számára is? 

Vajon nem Oroszország, az orosz piac jelenthet megoldást 
a nyugat által tönkretett magyar élelmiszeripar, és más iparágak 
helyreállításához? Vajon nem Oroszország lehet partnerünk 
magyar oktatást ellehetetlenítő ukrán vezetéssel szemben, 
tekintettel arra, hogy az ukrán törvények az oroszok ellen is 
irányulnak?

Úgy tűnik azonban, hogy a szavakban „nemzeti 
szabadságharcos” Fidesz-kormány számára a gyakorlatban 
mégis sokkal fontosabb a NATO-nak és a Nyugatnak való 
megfelelés, mint a nemzeti érdekek következetes képviselete. 

S  I

R  

KÜLFÖLD
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NOVEMBER 15.
A VÁLASZTÁSI PROGRAM BEMUTATÓJA

Egy új világ születésének vagyunk tanúi – mondta Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt 2018-as választási programjának 
sajtóbemutatóján. „A program baloldali és nemzeti. Nem 
külön-külön, hanem egyszerre, együttesen” – hangsúlyozta.
 

NOVEMBER 24.
BÁNYÁSZ MÁRTÍROKRA EMLÉKEZTÜNK

November 24-én a Nógrád megyei Karancsalja határában, 
a Karancslejtősi aknánál megemlékezést tartottak. Azokra 
a bányászokra emlékeztek, akik 1944 novemberében nem tettek 
eleget a behívó parancsnak, nem mentek el hadimunkára. Mintegy 
háromszázan leszálltak a bányába és megszervezték az ellenállást. 
Védték, mentették a gépeket, bányájukat, munkahelyüket. A német 
megszállók és a magyar csendőrök túlereje, a bányában rohamosan 
romló körülmények végül arra kényszerítették a bányászokat, hogy 
a felszínre jöjjenek. Közülük hármat ott helyben kivégeztek. További 
négynek Salgótarjánban a katonai laktanya udvarán vették el 
az életét. A megemlékezésen részt vett a Munkáspárt küldöttsége is, 
Nagy Attila és Frankfurter Zsuzsanna elnökségi tagok vezetésével.
 

DECEMBER 16.
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE 

Készek vagyunk a választásokra. – összegezte 
a Munkáspárt helyzetét Thürmer Gyula.
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2018
JANUÁR 27.
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Ülést tartott a Munkáspárt Központi Bizottsága. Jelen voltak 
a Munkáspárt országgyűlési képviselőjelöltjei, a párt aktivistái. 
A KB meghallgatta és tudomásul vette Thürmer Gyula elnök 
tájékoztatóját a választási felkészülés helyzetéről. A KB az elnök 
előterjesztése alapján elfogadta a párt országos listáját a 2018. évi 
választásokra. Az országos listát a párt elnöke vezeti, őt követi a párt két 
alelnöke. A listára felkerültek az Elnökség tagjai, a választott testületek 
vezetői, a KB tagjai, a párt megyei elnökei és egyéni jelöltjeink.
 

FEBRUÁR 6.
VENEZUELAI ÜNNEPSÉG

Február 4-e nagy ünnep a Venezuelai Bolivári 
Köztársaságban. A venezuelai nép ezen a napon emlékezik 
arra, hogy 1992. február 4-én fi atal forradalmárok Hugo 
Chávez alezredes vezetésével felkelést robbantottak ki 
Carlos Andrés Pérez kormánya ellen. A Munkáspárt ebből 
az alkalomból baráti találkozót szervezett, amelyen a 
Venezuelai Bolivári Köztársaság magyarországi nagykövete, 
Raúl José Betancourt Seeland adott tájékoztatást. Jelen volt 
a szocialista Kuba új magyarországi nagykövete, Alicia 
Elvira Corredera Morales asszony is.
 

MÁRCIUS 14.
ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS

Budapesten, a kispesti Kossuth-szobornál és Szolnokon a Damjanich-
szobornál köszöntötte a Munkáspárt az 1848-49-es Forradalom és 
Szabadságharc 170. évfordulóját. A fővárosban Kajli Béla, az Elnökség 
tagja, budapesti elnök, Szolnokon pedig Bencsik Mihály, a párt alelnöke, 
Jász-Nagykun-Szolnok megye munkáspárti elnöke nyitotta meg 
az ünnepséget. A rendezvények szónoka Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke volt.
 

ÁPRILIS 28.
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Ülésezett a Munkáspárt Központi Bizottsága. 
Az ülésen részt vettek a párt megyei elnöki, 
a parlamenti választásokon indult jelöltjei és 
a választási felelősök jelentős része. A testület 
Thürmer Gyula elnök előterjesztésében meghallgatta 
az Elnökség beszámolóját a választások értékeléséről 
és a párt további feladatairól. A Központi Bizottság 
egyhangúlag jóváhagyta az Elnökség értékelését. 
 

MUNKÁSPÁRT
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MÁJUS 1.
ÜNNEPI FELVONULÁS ÉS MAJÁLIS

Közel harminc éve megígértük: rendszerváltás ide, rendszerváltás oda, 
amíg lesz Munkáspárt, addig lesz május elsejei felvonulás is! – mondta 
Thürmer Gyula. De megfordítom. Amíg lesz felvonulás, amíg hiszünk 
a munkások szolidaritásában, amíg harcolni akarunk a szegénység, 
az elnyomás, az igazságtalanság ellen, a kapitalizmus ellen, addig lesz 
Munkáspárt is! Üzenjük ma a tőkés uraknak: Betilthatjátok a jelképeinket. 
Kizárhattok a médiából. Elvehetitek tőlünk a választási pénzeket. De 
legyűrni, legyőzni nem fogtok bennünket. A Munkáspárt élt, a Munkáspárt 
él, a Munkáspárt élni fog!
 

JÚLIUS 7.
KÁDÁR-ÜNNEPSÉG

Kádár Jánosra és a szocializmus időszakára emlékezett a Munkáspárt. 
A rendezvény az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is a Baross 
téren kezdődött. Itt Kós Zoltán, a Baranya megyei szervezet elnöke 
szólt a gyülekező részvevőkhöz. A rendezvényt Bencsik Mihály, 
a párt alelnöke nyitotta meg. Az MSZMP egykori vezetőjének, 
Magyarország korábbi miniszterelnökének életútját Dömel Vilmos, 
az újpesti szervezet elnöke idézte fel. Szintén újdonság volt az, hogy 
szót kapott a mostani időközi önkormányzati választások egyik 
részvevője.

 
JÚLIUS 21.
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Július 21-én ülést tartott a Munkáspárt Központi Bizottsága. Az első napirend 
keretében meghallgatta Thürmer Gyula elnök tájékoztatóját az elmúlt hónapok 
munkájáról és a párt soron következő feladatairól. A Központi Bizottság 
megtárgyalta és jóváhagyta az Elnökség javaslatát a párt 27. kongresszusának 
összehívására. A KB tagjai beszámoltak elmúlt évi munkájukról.
 

SZEPTEMBER 24.
LÁTOGATÁS A SZOCIALISTA KOREÁBAN

Thürmer Gyula vezetésével szeptember 24–28. között látogatást tett a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaságban a Magyar Munkáspárt küldöttsége. 
A delegációt fogadta Ri Su-yong, a Koreai Munkapárt alelnöke. Tolmácsolta 
Kim Dzsongun észak-koreai vezető üdvözletét. 
 

OKTÓBER 13.
KÉSZEN ÁLLUNK A KONGRESSZUSRA

Ülést tartott a Központi Bizottság. Jóváhagyta a KB beszámolóját 
a 27. kongresszusnak és az „Erős Munkáspártot!” program tervezetét. 
A KB jóváhagyta a december 8-i kongresszus tervezett napirendjét is. 
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan 
elmennek azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös 
sétára! Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, X. KOZMA UTCA 13. 
BÖRTÖNCELLÁBÓL A VILÁGTÖRTÉNELEMBE

A   

Korábban már irtunk a Kozma utcai Királyi Országos Gyűjtőfog-
házról, ahol 1932-ben Sallai Imrét és Fürst Sándor kivégezték. 
A Gyűjtőfogház azonban még egy sorsdöntő ponton kapcsolódik 
a magyar munkásmozgalom történetéhez. 1919. március 21-én 
az MSZDP és KMP vezetői itt írják alá a két párt egyesüléséről szóló 
megállapodást, amely kimondja: „A párt proletáriátus nevében átveszi 
a teljes hatalmat.” Megkezdődik a Tanácsköztársaság 133 napja.

De miért a börtönben születik meg a szocialista Magyarország? 
Mint tudjuk, 1918 őszén véget ér az első világháború. Magyarország 
a vesztesek között van, semmi jó nem vár rá. A háború súlyos károkat 
okoz az országnak. Nincs munka, a gyárak állnak, az emberek éheznek. 
Jönnek haza a hadifoglyok, akik csalódva látják, hogy a haza sem 
munkát, sem biztonságot nem tud nekik adni. 

Október végén győz az őszirózsás forradalom. A polgárság 
veszi kezébe a hatalmat, de nem képes a problémákat megoldani. 
Két koalíciós kormány követi egymást, előbb Károlyi Mihály, majd 
Berinkey Dénes vezetésével. A szociáldemokraták (MSZDP) 
mindkettőben részt vesznek.

Mindenki tisztában van vele, hogy a hatalom rohamosan csúszik 
ki a hagyományos polgári pártok kezéből, és a helyükre egyetlen erő 
léphet, a KMP, a kommunisták Kun Béla vezetésével. A tőkés erők 
megpróbálnak elébe menni ennek, és leszámolni a KMP-vel. Van rá 
külföldi példa is. Január 15-én Berlinben megölik a német kommunisták 
vezetőit, Karl Liebknechtet és Rosa Luxemburgot. Február 20-án 
a Népszava Conti utcai székháza előtt összetűzésre kerül sor. 
Négy ember életét veszti. Az akció nyilvánvaló provokáció. A cél 
leszámolni a KMP-vel.

Az ügy fontos, így Dietz Károly (1885-1969), Budapest rendőrkapitánya 
személyesen foglalkozik az üggyel. A Tanácsköztársaság idején ezért 
lecsukják, de még hosszú élet vár rá. 1934–49 között ő lesz a magyar 
labdarúgó-válogatott szövetségi kapitánya.

Február 21-én éjjel letartóztatják Kun Bélát, majd a KMP 55 más 
vezetőjét. A VIII. kerületi Mosonyi utca 9-be viszik őket, a Toloncházba. 
Az épület ma is megvan, a Rendőrmúzeum található ott. A kormány 
és az MSZDP is érzi azonban, hogy a tömegeket nem tudják a KMP 
ellen hangolni. Károlyi Mihály köztársasági elnök utasításra a KMP 
fogoly vezetőit „államfogolyként” kezelik. Átszállítják őket a Kozma 
utca Gyűjtőfogházba. Tárgyalhatnak egymással, sőt vendégeket is 
fogadhatnak minden korlátozás nélkül.

A tőkés kormány és az MSZDP akciója nem tudta a KMP 
tevékenységét legyűrni. Kunék ugyan börtönben vannak, de beindul 
a pártvezetés második, tartalék vonala. Március 1-én ismét megjelenik 
a Vörös Újság. A párt felhívást ad ki a proletárdiktatúra megteremté-
sére. Kun Béla a börtönből intézi a párt ügyeit. Innen küldi Németi 
Lajost, a párt futárát Moszkvába Leninhez, az orosz forradalom 
vezetőjéhez.

Két választási lehetőség alakul ki. A kormány nemzetgyűlési 
választásokat akar kiírni, fenntartani a jelenlegi helyzetet, bízva abban, 
hogy a nyugati hatalmak előbb-utóbb megértik, hogy stabilizálni kell 
a helyzetet és ehhez segítséget nyújtanak.

Szántó Béla (1881-1951), a Tanácsköztársaság hadügyi népbiztosa 
így ír: „A kormányhatalom stabilizálása végett a kormány elhatározta 
az alkotmányozó nemzetgyűlési választások kiírását. A nagyüzemek 
– de nem csupán a nagyüzemek – munkásai azonban sorra 
a nemzetgyűlési választások megtartása ellen és a proletárdiktatúra 
megvalósítása mellett foglaltak állást. Miután március 16-án és 
17-én a Gyűjtőfogházban a fontosabb üzemek bizalmiférfi aival 
a kérdést áttárgyaltuk, március 17-én a Gyűjtőfogház egyik cellájában 
a letartóztatott kommunisták erőszakos kiszabadítására nézve 
a szükséges rendszabályokat is megállapítottuk és ezt március 23-
ára tűztük ki. Másnap, a Párizsi Kommün évfordulóján Csepel 
munkássága gyűlést tartott.”

Közben a kormány is lép. Az ügyészség március 17-én indítványozza 
„Kun Béla és 85 társa ellen a vizsgálat lefolytatását a Btk. 127. § 2
pontja szerinti felségsértés elkövetésére létrejött büntetendő szövetség 
és az 1919. évi XI. néptörvény 1. és 3.§-ai szerinti népköztársasági 
államforma elleni szervezkedés bűntettei miatt.”

Ekkor azonban fordulat következik be. A nyugati hatalmak, 
elsősorban Franciaország, nem csak, hogy nem segít a kormánynak, 
de követeli, hogy újabb területeket adjon át a francia, román, cseh 
csapatoknak. A kormány nem tud, és nem akar mit kezdeni a helyzettel. 
A forradalom elkerülhetetlen. 

Az MSZDP vezetősége március 21-én kora délelőtti órákban ülést 
tart és határozatot hoz a KMP- vel való megállapodásról. Landler 
Jenőt küldte a Gyűjtőfogházba, hogy tárgyaljon Kun Bélával. A kora 
délutáni órákban az MSZDP és a KMP a Gyűjtőfogházban döntenek 
a Tanácsköztársaság kikiáltásáról.

Fejezzük be a történész, Borsányi György szép szavaival: 
„Délután öt óra tájban, a Gyűjtőfogház cellájából Kun Béla kilépett – 
a világtörténelembe.”

K  B   L  J
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